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Zápis z veřejného zasedání zastupitelstva obce Břežany,
konaného dne 13.5.2016, od 19:00 hodin
v klubovně hasičské zbrojnici, čp. 19

Členové zastupitelstva obce přítomní po celou dobu zasedání: 
Marie Metličková, Pavel Benedikt, Josef Froulík, Petr Hlaváč, František Vodička.
Nepřítomen a omluven: Pavel Nováček, Václav Bláha.

Zahájení zasedání zastupitelstva.

Zasedání Zastupitelstva obce Břežany (dále jen ZO) bylo zahájeno v 19:10 hodin starostkou obce. 
Zasedání bylo řádně svoláno. Informace o konání veřejného zasedání ZO byla zveřejněna v souladu se zákonem na úředních deskách, současně byla zveřejněna na „elektronické úřední desce“. Starostka z prezenční listiny přítomných členů zastupitelstva (příloha 1) konstatovala, že přítomno je 5 členů zastupitelstva (z celkového počtu 7 všech členů zastupitelstva), takže zastupitelstvo je usnášeníschopné. Usnesení z minulé schůze splněno. ZO bylo seznámeno se zápisem č. 8 z minulého veřejného zasedání, ZO schválilo zápis bez připomínek. Zápis byl zveřejněn na úředních deskách OÚ, nebyly k němu vzneseny námitky. Zápis je uložen k nahlédnutí v kanceláři OÚ.

Určení ověřovatelů a zapisovatele a schválení programu.

Předsedající určil ověřovateli zápisu: Petra Hlaváče, Františka Vodičku, zapisovatelem: Pavla Benedikta.
 
Starostka seznámila přítomné s návrhem programu v souladu s informací zveřejněnou na úřední desce. 
Zastupitelstvo obce Břežany schvaluje následující program veřejného zasedání:

Projednání a schválení Rozpočtového opatření č. 2 pro rok 2016.
Projednání a schválení příspěvků.
Projednání a schválení závěrečného účtu DSO Horažďovicko.
Projednání plánované výstavby rozhledny.
Různé.
Diskuze.
Usnesení, závěr.

1.  Projednání a schválení Rozpočtového opatření č. 2 pro rok 2016.
Starostka seznámila přítomné s návrhem rozpočtového opatření č. 2/2016. ZO projednalo a schválilo rozpočtové opatření č. 2 pro rok 2016. Rozpočtové opatření tvoří přílohu č. 2 tohoto zápisu.

2.  Projednání a schválení příspěvků.
       ZO projednalo a schválilo členský příspěvek pro Prácheňsko, z.s.p.o. ve výši 945 Kč.
       ZO projednalo a schválilo členský příspěvek pro DSO Horažďovicko ve výši 5 000 Kč. 
ZO projednalo a schválilo členský příspěvek pro Slavník, z.s.p.o. ve výši 980 Kč. 

3.  Projednání a schválení závěrečného účtu DSO Horažďovicko za rok 2015.
       Starostka seznámila přítomné s celoročním hospodařením a návrhem Závěrečného účtu DSO Horažďovicko za rok 2015. ZO projednalo a schválilo celoroční hospodaření DSO a Závěrečný účet DSO za rok 2015, včetně Zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření DSO za rok 2015 bez výhrad. Závěrečný účet DSO byl před projednáním ZO v souladu s §17 odst. 6) zák. č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů zveřejněn v úředních deskách OÚ a na internetové úřední desce.

4.  Projednání plánované výstavby rozhledny na vrcholu Slavník.
   Starostka podala přítomným informace o plánované výstavbě rozhledny na vrcholu Slavníku, v k.ú. Břežany, stavba          bude vysoká asi 30 m, předložila k nahlédnutí Návrh realizace zpracovaný Ing. Arch. Jiřím Kučerou. Stavbu hodlají realizovat obce v rámci sdružení Slavník, z.s.p.o. Starostové okolních obcí výstavbu rozhledny podporují. ZO tuto stavbu vnímá jako nevhodný zásah do krajiny a do lokality, kde se vyskytuje Výr velký, který je v ČR zvláště chráněn jako ohrožený druh a zákon požaduje komplexní ochranu stanovišť. V okolí se rozhledny již nacházejí (Sedlo 902 m n.m., Svatobor 845 m n.m.) a to na vyšších kopcích, než je Slavník (627 m). Obce Slavníku z.s.p.o., které s výstavbou souhlasí budou na stavbu rozhledny finančně přispívat.

5. Různé:
            
· Starostka seznámila přítomné se zprávou z kontroly Kontrolního výboru ze dne 10.5.2016. ZO vzalo zprávu Kontrolního výboru na vědomí.
· ZO vzalo na vědomí podané Přiznání k dani z příjmů právnických osob (podáno daňovým portálem). Výsledná daň: 51 300 Kč (obec daň Finančnímu úřadu neodvádí, pouze ji zaúčtuje na nákladový a zároveň na výnosový účet).
· Obec získala dotaci na opravu vodovodu ve výši 300 000 Kč. Oprava začne 23.5., poté bude následovat oprava komunikace asfalt betonovou vrstvou.
· Dne 14.5. se uskuteční sběr železného šrotu.
· Dne 4.6. se uskuteční dětské odpoledne.
· Dne 9.7. se uskuteční turnaj v nohejbalu.
· Pokud někdo bez předchozí domluvy s vedením obce, nebo s lesním hospodářem obce, vytěží na pozemcích ve vlastnictví obce Břežany dřevo, bude tato krádež nahlášena Policii ČR.
· Obec Břežany zadala zpracování znaku a vlajky obce heraldické kanceláři Patriot, panu Mgr. Vladimírovi Červenkovi za celkovou cenu 7 000 Kč.
· Za svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu obec zaplatila 20 000 Kč.
· Obec přihlásila lípu u sv. Anny (památný strom) do soutěže Strom roku 2016, lípa byla vybrána z 57 přihlášených mezi 12 finalistů, hlasování bude zahájeno 15. června 2016, více na www.stromroku.cz.
· Byla provedena roční revize hracích prvků na dětském hřišti certifikovaným kontrolorem.

6.  Diskuze. 
              Hlavní diskutujícím byl Zdeněk Fišer a průběžně se do diskuze zapojovali Ctibor Živčák a Luboš Metlička.
           Největším tématem diskuse byl požadavek pana Fišera na pronájem hasičárny za měsíční nájemné 1 000 Kč, nevhodnými výrazy označoval současnou provozovatelku. Starostka zopakovala názor celého ZO, že platí současná smlouva o nájmu a k jejímu ukončení v tomto volebním období nedojde. Pan Fišer několikrát zopakoval, že po volbách se změní složení ZO a dojde určitě i ke změně starosty obce. Dále se probírala výstavba rozhledny, příspěvek obce na občerstvení při stavbě májky, pronájem divadelního areálu U skály. Diskutující navrhovali zrušení SDH, starostka vysvětlila rozdíl mezi Jednotkou sboru dobrovolných hasičů (zásahová jednotka o 9 členech), kterou obec zřizuje ve své samostatné působnosti a Sborem dobrovolných hasičů. SDH je spolek, který má své vedení a hospodaření. Jedním z témat diskuze bylo provozování dětského skákacího hradu u májky, kde bylo některým dětem zamezeno vstupu do nafouknutého skákacího hradu. Starostka poskytla informace za jakých podmínek může být skákací hrad užíván: váha jednotlivce 45 kg, celkově max. váha 100 kg.
       

7.  Usnesení, závěr. 
      Starostka přečetla návrh usnesení. Výsledek hlasování: pro 5, proti 0, nikdo se nezdržel hlasování, usnesení bylo 
      schváleno. Starostka ukončila veřejné zasedání zastupitelstva obce Břežany v 20:30 hod.



Přílohy zápisu:

1) Prezenční listina

Zápis byl vyhotoven dne: 15. května 2016                                                                                    zapisovatel: Pavel Benedikt

Ověřovatelé:             Petr Hlaváč

                                  František Vodička

Starostka:                  Marie Metličková

Místostarosta:           Pavel Benedikt                                                                                                                 Razítko obce
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